

## ▼收视提醒

女篮世界杯决赛  
中国 VS 美国  
今日 14:00  
CCTV5 直播

## 数说

31% 本场比赛,澳大利亚队在中国队的防守下71投22中,命中率只有31%。中国队则是44.4%。

8/10 韩旭本场比赛10投8中,还有11个篮板,效率值高达33。

34 中国女篮在篮板球方面以34:43处于下风。



■杨力维突破上篮。  
VCG供图

## 声音

人民日报官微:为你们骄傲!辛苦了,祝贺你们!

杜锋:为中国女篮点赞,超越梦想,璀璨绽放,这就是体育的力量,信念的力量!经过长时间的磨砺与酝酿,本届女篮世界杯,中国队的姑娘们让全国球迷感受到了久违的振奋。继1994年后再度入围四强的表现,足以说明全队的努力,而这并不是终点——半决赛面对澳大利亚队,女篮在阵容受到明显制约的情况下,依然全力向胜利进发,除战术、能力之外,这样的顽强斗志值得我们学习与致敬,你们太棒了!

曾令旭:恭喜中国女篮进入世界杯决赛,太牛了!太牛了!韩旭打出了国家队代表作,绝对的防守核心,进攻在不占球权的情况下很高效,移动型五号位的最佳使用方式!王思雨关键抢断关键罚球!杨力维的果断突破,时隔28年再次进入世界大赛决赛!决赛继续加油!

孟铎:我的天呐!啊啊啊啊啊啊啊!太争气了!时隔28年!这帮姑娘们太棒了!

苏群:历史性时刻,玫瑰绽放。今天也要感谢澳大利亚的华人,把客场变成了主场。

# 28年等待 一朝梦圆 世界杯决赛,中国女篮来了!



顶着东道主球迷漫天嘘声,王思雨在比赛还剩3.4秒时将两个罚球稳稳送入筐——正是这宝贵的2分,中国队在半决赛以61:59硬是把东道主澳大利亚队淘汰出局!自1994年世锦赛之后,中国女篮再次闯入世界大赛的决赛。北京时间今日14时,中国队将与美国队争夺冠军。

■新快报记者 高京

## 关键时刻不手软,王思雨两罚定江山

28年前在澳大利亚,郑薇作为球员与队友同心协力,在半决赛以1分的优势险胜澳大利亚女篮进入世锦赛决赛。岁月流逝,如今还是在澳大利亚,还是半决赛面对东道主,中国女篮再创历史,再次击败了对手。

值得一提的是,中国女篮头号得分手李梦因为发烧,缺席了本场比赛。没有她在小前锋位置的突击和火力,中国女篮的战术变化是少了。然而中国女篮在昨日再次打出强硬的防守,与澳大利亚队较量到底。

开场后,澳大利亚利用主场优势抢开局,在一定程度上掌握了主动,但中国队从第二节就找回了状态,单节净胜对手10分。在半场结束时,中国女篮以36:30领先。

下半场双方肉搏战更加激烈。

## 展现惊人统治力,韩旭揽下19分11个篮板

本届比赛,所有球队中身高超过2米的球员只有三人,中国队就独占其二。回头来看,由于李梦的缺阵,球队不得不把重心都放在韩旭和李月汝两名内线球员身上。特别是替补登场的韩旭,展现了绝对的统治力。

经历了两个赛季WNBA的历练,韩旭展现了自己的天赋,也获得了来自联盟的认可。而随着大赛经验的增加,她对于国际赛场也是越发熟悉,个人的自信也是飞速提升。

此役,韩旭10投8中拿到19分、11个篮板和5个盖帽。她在挡拆后拉开的投射以及对于筐的保护,在昨晚成了澳大利亚女篮的大难题。

比赛转播时,解说嘉宾将韩旭称为“第二篮板”,意思就是队友只要往她头上传,得分总是有保障。

在韩旭的带动下,中国队的后卫

两队每球必争,比分也是紧咬。到了最关键的第四节,澳大利亚队凭借一波7:0的小高潮在比赛还剩4分10秒时以53:51反超。比赛紧张的气息简直让人难以呼吸。但中国女篮并没有乱了阵脚,在随后的比赛紧紧咬住对手。

比赛还剩1分52秒时,中国女篮依旧落后2分,但球队的总攻开始了:先是王思雨的抢断助黄思静追平比分,随后又是王思雨在突破时造成对手犯规,并稳稳命中两次罚球。在最后剩下的3.4秒时间里,澳大利亚投篮不中,中国女篮惊险取胜。

全场比赛,中国球员共拿到8次抢断和6次盖帽,她们用一次次拼抢和反击,捍卫了尊严。比赛最关键的112秒里,中国队让对方一分未得。

中国篮协副主席、广东省篮协主席刘克军表示:

## “女篮姑娘们一场比一场打得好”

新快报讯 近日来,中国篮协副主席、广东省篮球协会会长刘克军一直在关注着中国女篮的比赛。他在接受记者采访时表示,中国女篮一场打得比一场好,发挥得特别稳定。

“球队的内线,在高度、灵活性和技术上都不错,发挥有保证。外线队员越在关键时刻越有人敢于出手,基本反击都能打起来。还有一个决定场上胜负的因素,就是球队的防守和对抗强度都上来了,这在比赛里都是重要因素。”刘克军说。

在刘克军看来,中国女篮进步如此之大,既有几代人的奋斗,也凝结了新一代球员、教练员和工作人员的心血。

“郑薇教练接手女篮的时间是非常短的,今年春节后才接手,从参加世界杯的资格赛,时间这么短能够改变这么大,这真的是难能可



■中国队抛起主教练郑薇庆祝胜利。新华社发

贵。”刘克军表示。

此前,郑薇曾带领广东女篮摘得WCBA总冠军,如今中国女篮队内的杨力维、黄思静、李月汝、迪拉娜都是当时的冠军球员。“郑薇是她们的恩师,对这几名来自广东的球员会更加严厉一点,这次比赛大家也看到,她们非常争气。”